

БЕЛОРУССКАЯ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ
АКАДЕМИЯ
ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ

Решением
Минского горисполкома
от 30 марта 2001 года
№370 зарегистрировано
учреждение образования
"Белорусская
государственная
академия
физической культуры
(БГАФК)".



БГАФК: история, достижения, перспективы...



Е. И. ИВАНЧЕНКО
первый проректор БГАФК,
доктор педагогических наук,
профессор, заслуженный
тренер СССР
и Республики Беларусь

В июне 1937 года газета "Красный спорт", рассказывая о всесоюзном физкультурном параде на Красной площади Москвы, писала: "Наибольший успех из всех национальных делегаций выпал на долю белорусов. Они показали слаженное, очень хорошо подготовленное и от начала до конца продуманное зрелище".

Высокую оценку выступлению по-сланцев Белоруссии дали и другие газеты.

Так, "Комсомольская правда" от 23 июля 1937 года отметила: "Когда закончился парад физкультурников на Красной площади, все присутствующие на трибунах сошлись в едином мнении: одно из самых лучших, запоминающихся выступлений принадлежит физкультурникам Белорусской республики. В параде участвовало 250 студентов Белорусского техникума физической культуры".

Этот успех не был случайным. Он явился итогом большой и серьезной работы всей физкультурной организации республики.

После блестящего выступления на всесоюзном физкультурном параде на Красной площади БГТФК был отмечен ЦИК СССР. В его постановлении "О награждении добровольных спортивных обществ, работников и мастеров физической культуры" (Известия, 1937, 28 июля) указывалось:

"..За образцовую постановку дела подготовки кадров физической культуры и за высокие спортивно-физкультурные достижения наградить орденом Трудового Красного Знамени Белорусский техникум физической культуры".

Реорганизовать Белорусский техникум физической культуры в Институт физической культуры Белорусской Советской Социалистической Республики.

Москва, Кремль, 22 июля 1937 г.

Под руководством первого директора института М. Скупова 1 ноября 1937 года в новом вузе начались учебные занятия. Вначале они проходили в старом здании техникума по улице Володарского, а в августе 1939 года институт был переведен в новый учебный корпус по улице Пушкина (ныне проспект Ф. Скорины, 49).

До 1941 года в БГОИФК было подготовлено 102 специалиста по физической культуре и спорту. Вторая мировая война прервала учебу. В рядах Советской Армии и партизанских отрядах отважно сражались около двухсот преподавателей и студентов института.

Сразу после освобождения Минска от немецких войск, с первого октября 1944 г. возобновилась работа института. Его здания и спортивные объекты восстанавливались в основном силами преподавателей и студентов.

В последующие годы БГОИФК значительно расширил свою учебно-производственную базу. Были построены новые общежития, бассейн, стадион, спортивные базы, а в 1983 году поднялся новый учебный корпус на проспекте П. Машерова.

Для спортивных занятий и отдыха студентов и сотрудников вуз имеет легкоатлетические стадионы, гимнастический и игровые залы, футбольные поля, корты, площадки, студенческую гостиницу, а также спортивно-

оздоровительный лагерь на озере Дривяты - одном из красивейших мест Беларуси.

В апреле 1992 года на базе Белорусского государственного ордена Трудового Красного Знамени института физической культуры образовывается Академия физического воспитания и спорта Республики Беларусь (с марта 2001 года - Белорусская государственная академия физической культуры).

БГАФК - ведущее научно-методическое и физкультурно-спортивное учебное заведение республики, на базе которого проводятся международные, всесоюзные, республиканские и зональные мероприятия по проблемам физической культуры и спорта (совещания, конференции, семинары, симпозиумы, конкурсы, выставки и др.).

В Академии имеются четыре факультета, институт повышения квалификации физкультурных работников. Учебный процесс обеспечивает 25 теоретических и спортивно-педагогических кафедр.

На протяжении 5 лет учебы (на факультете заочного обучения - 6 лет) студенты получают большой объем знаний по специальным, социально-экономическим, общенаучным и общеобразовательным, а также по гуманитарным дисциплинам. В процессе учебы они посещают факультативы, готовят и защищают курсовые и дипломные работы, проходят учебную, педагогическую практику в школе и практику по специализации в ДЮСШ, поликлиниках и больницах, выступают с докладами на научных конференциях.

Для спортивных занятий и отдыха студентов и сотрудников вуз имеет легкоатлетические стадионы, гимнастический и игровые залы, футбольные поля, корты, площадки, студенческую гостиницу, а также спортивно-

В Академии студенты обучаются по специализациям: конный, гребной, конькобежный, стрелковый, велосипедный, лыжный спорт, легкая атлетика, гимнастика, фигурное катание, плавание, все виды борьбы, тяжелая атлетика, бокс, фехтование, рукопашный бой, спортивные игры, менеджмент спорта и туризма, физическая реабилитация, лечебная физическая культура, дошкольное физическое воспитание, организация физкультурно-оздоровительной работы и туризма.

Выпускники Академии могут работать во всех сферах отрасли - тренерами по видам спорта (ДЮСШ, спортивные клубы, секции коллективов физической культуры, сборные команды), преподавателями физической культуры (вузы, средние специальные учебные заведения, колледжи, ПТУ), учителями физической культуры средних школ, а также в сфере организации и управления физкультурным движением (директора спортивных школ, спортивных баз, гострениеры, работники Министерства спорта и туризма, федераций) и др.

Выпускникам в зависимости от факультета присваивается квалификация "Преподаватель физической культуры, тренер по виду спорта" (с назначением вида спорта), "Преподаватель физической культуры, инструктор-методист физической реабилитации", а также "Преподаватель физической культуры, инструктор-методист лечебной физической культуры".

Свыше 70% работников с высшим образованием по физической культуре и спорту в Беларуси - выпускники Академии.

С 1937 года по 2001 год подготовлено более 20 тысяч специалистов физической культуры и спорта, 16 из которых стали докторами наук, профессорами, более 160 - кандидатами наук и доцентами. БГАФК - ведущий вуз по подготовке тренерских кадров и специалистов физического воспитания.

За отличную работу сотням выпускников присвоены звания заслуженного тренера Республики Беларусь (БССР) и СССР, заслуженного деятеля физической культуры.

Под их руководством студенты и выпускники Академии внесли огромный вклад в достижения белорусского спорта на Олимпийских играх и многих крупнейших международных соревнованиях.

За период с 1952 по 2000 годы на Олимпийских играх они завоевали 83 медали (в том числе 44 золотых) и около двухсот раз становились чемпионами Европы и мира.

Среди воспитанников Академии многократные чемпионы Олимпийских игр - Александр Медведь, Виктор

Проведена огромная работа по подготовке, рецензированию, утверждению и опубликованию типовых учебных программ по дисциплинам специальностей физкультурно-спортивного профиля.

В рамках статуса основного научно-педагогического центра физкультурно-спортивного образования БГАФК продолжает развивать основные направления в системе научно-методического обеспечения физкультурно-спортивного образования, подготовки и переподготовки научно-педагогических кадров.

Опираясь более чем на 60-летние традиции и достигнутые достижения в области подготовки кадров, их научного, методического и технического обеспечения, профессорско-преподавательский состав и сотрудники Академии физической культуры под руководством ректора Михаила Ефимовича Кобринского осуществляют намеченные планы, обеспечивающие подготовку на современном уровне высококвалифицированных специалистов, обладающих основными теоретическими знаниями и практическими навыками.

